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Επιβράδυνση της παγκοσμιοποίησης, έμφαση στον «κοινωνικό 
ρόλο» των επιχειρήσεων και ενίσχυση του ρόλου του κράτους στην 
post COVID-19 οικονομία επισημάνθηκαν στο 6ο live video webcast 
της KPMG 
 
Το μέλλον της παγκόσμιας οικονομίας, η διάσταση ανάμεσα στον ευρωπαϊκό Βορρά και Νότο, οι 
σινοαμερικανικές σχέσεις αλλά και ο αντίκτυπος των γεωπολιτικών εξελίξεων στην επιχειρησιακή 
στρατηγική τέθηκαν στο επίκεντρο του 6ου live video webcast της KPMG για την επίδραση του 
κορωνοϊού στο επιχειρείν, το οποίο πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 21 Μαΐου, με τη συμμετοχή 
διακεκριμένων επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Μερικά από τα κύρια συμπεράσματα των ειδικών που συμμετείχαν στον webcast αφορούν σε: 
— Υφεσιακή πορεία για την ευρωπαϊκή και την παγκόσμια οικονομία, με κύρια χαρακτηριστικά τις 
αποπληθωριστικές πιέσεις, αύξηση της αποταμίευσης και μείωση των τιμών του πετρελαίου 
παγκοσμίως –μολονότι φαίνεται ότι θα διανύουμε για καιρό ακόμα μια περίοδο χαμηλών επιτοκίων. «Τα 
κυβερνητικά πακέτα υποστήριξης απέτρεψαν την άμεση κατάρρευση αλλά δεν αρκούν για την 
επανεκκίνηση της οικονομίας. Η σταδιακή άρση των περιορισμών επηρεάζει την πλευρά της 
παραγωγής, όμως κανένα μέτρο δεν μπορεί να “επιβάλει” τη ζήτηση» τόνισε η global geopolitics lead 
της KPMG, Sophie Heading 
— Αντιμετώπιση της επερχόμενης ευρωπαϊκής κρίσης χρέους με φόρους περιουσίας, άνθρακα και 
τεχνολογίας, αλλά και με ανάδειξη εθνικών κλαδικών «πρωταθλητών». Σε παγκόσμιο επίπεδο, οι 
οικονομίες γίνονται πιο εσωστρεφείς, προσπαθώντας να ενισχύσουν την εθνική παραγωγή, ενώ η 
παγκοσμιοποίηση μπαίνει σε τροχιά επιβράδυνσης (slowbalization).  Όπως επεσήμανε και ο Βαγγέλης 
Αποστολάκης, Αντιπρόεδρος της KPMG στην Ελλάδα «πρέπει να αναλογιστούμε τις συνέπειες ενός 
πιθανά επαυξημένου ρόλου των κυβερνήσεων στη ρύθμιση των αγορών και στο “άνοιγμα” και “κλείσιμο” 
των οικονομιών» 
— Ασύμμετρα πλήγματα της πανδημίας σε ευρωπαϊκό Βορρά και Νότο: όπως επεσήμανε ο Καθηγητής 
Γιώργος Παγουλάτος, Γενικός Διευθυντής του ΕΛΙΑΜΕΠ «η κρίση πλήττει τις δημοσιονομικά 
επιβαρυμένες χώρες» και επέστησε την προσοχή στο μέλλον της Ιταλίας εντός της ευρωζώνης. Ο ίδιος 
στάθηκε επιφυλακτικός απέναντι στο ύψος της βοήθειας που μπορεί να δώσει το ταμείο ανάκαμψης 
(ύστερα και από τις κοινές δηλώσεις Α. Μέρκελ-Ε. Μακρόν στις 18/5) αναγνώρισε όμως ότι η αλλαγή 
νοοτροπίας προς την έκδοση ευρωομολόγου, και γενικότερα, στη βοήθεια μέσω επιχορηγήσεων και όχι 
δανείων αποδεικνύει ότι χώρες όπως η Γερμανία αναγνωρίζουν το διακύβευμα του χάσματος ανάμεσα 
σε Βορρά και Νότο για τη θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε ένα νέο παγκόσμιο πλαίσιο.  
— «Παιχνίδια εντυπώσεων» στις σχέσεις Κίνας-ΗΠΑ: σύμφωνα με τον ειδικό σε θέματα κινεζικών 
υποθέσεων και ερευνητή του ΕΛΙΑΜΕΠ Γιώργο Τζογόπουλο, μολονότι ο Αμερικανός Πρόεδρος 
αρέσκεται στο να ανεβάζει τους τόνους ενόψει των εκλογών του Νοεμβρίου, «η δημόσια ρητορική απέχει 
από τη διπλωματική πολιτική». Ο ίδιος έδωσε «ψήφο εμπιστοσύνης» στην έμπειρη διπλωματία των 
ΗΠΑ αλλά και στην πιθανή εξομάλυνση των σχέσεων υπό την ηγεσία των Δημοκρατικών στις ΗΠΑ για 
αποσόβηση περαιτέρω ρηγμάτων στις σινοαμερικανικές σχέσεις. 
Οι κοινωνικοπολιτικές αλλαγές που επιφέρει η κρίση της πανδημίας δημιουργούν νέα ερωτήματα για το 
μέλλον της εργασίας αλλά και τον κοινωνικό ρόλο των επιχειρήσεων. Σύμφωνα με τον Βαγγέλη 
Αποστολάκη κάποια βασικά ερωτήματα αφορούν στην άνοδο της ανεργίας, στο ενδεχόμενο αύξησης 
της προσωρινής εργασίας, στον αντίκτυπο του αυξημένου stress στην παραγωγικότητα των 
εργαζομένων, αλλά και στην επίδραση που αναμένεται να έχουν τα κλειστά σύνορα στη στελέχωση των 
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οργανισμών και τις ξένες επενδύσεις σε αυτές. Και καθώς η κοινωνική δυσαρέσκεια αναμένεται να 
αυξηθεί, ως απόρροια της ύφεσης, αλλά και των πιέσεων στα ασφαλιστικά ταμεία, «οι οργανισμοί θα 
κληθούν να δημιουργήσουν ένα εναλλακτικό “δίχτυ κοινωνικής ασφάλειας” για τους εργαζομένους», 
όπως δήλωσε η S. Heading.  
Η κρίση της πανδημίας αναδεικνύει τη σημασία της αποτελεσματικής ηγεσίας, τόσο σε οργανισμούς, 
όσο και σε επίπεδο εθνικών κυβερνήσεων: σύμφωνα με τον καταξιωμένο συγγραφέα και σύμβουλο 
Fons Trompenaars «ήρθε η ώρα του “servant leader”, ο οποίος μπορεί να δώσει άμεσα λύσεις στα 
προβλήματα, αλλά και να “συμφιλιώσει” τα διλήμματα που δημιουργούνται στο περιβάλλον, ενεργώντας 
με αποφασιστικότητα και έχοντας λάβει υπόψη τις γνώμες των ειδικών και των συμβούλων του». 
Μείνετε συντονισμένοι για την ημερομηνία πραγματοποίησης των επόμενων 
webcast: www.kpmgevents.gr 
 
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ KPMG  
Η KPMG στην Ελλάδα διοργανώνει συνέδρια κύρους, για περισσότερα από 23 χρόνια. Διεθνούς φήμης 
επιστήμονες, στοχαστές και επιχειρηματίες-θρύλοι έχουν συμμετάσχει ως κεντρικοί ομιλητές στα 
συνέδρια της εταιρείας. Το Συμπόσιο Ανθρώπινου Δυναμικού και το Συνέδριο Οικονομικών Διευθυντών 
συγκαταλέγονται στις μακροβιότερες διοργανώσεις στην ελληνική αγορά, ενώ, η εταιρεία πλέον 
διοργανώνει συνέδρια και στους τομείς του ψηφιακού μετασχηματισμού, της διοίκησης οικογενειακών 
επιχειρήσεων και της κανονιστικής συμμόρφωσης –μεταξύ άλλων. Διαβάστε περισσότερα 
στο www.kpmgevents.gr  

 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ KPMG 

Η KPMG είναι ένα παγκόσμιο δίκτυο εταιρειών παροχής Ελεγκτικών, Φορολογικών και Συμβουλευτικών 
υπηρεσιών. Δραστηριοποιούμαστε σε 147 χώρες και περιοχές και απασχολούμε 219 000 άτομα σε 
εταιρείες-μέλη παγκοσμίως. Οι ανεξάρτητες εταιρείες-μέλη του δικτύου της KPMG είναι συνδεδεμένες με 
την KPMG International Cooperative (KPMG International), μια ελβετική εταιρεία. Κάθε εταιρεία της 
KPMG είναι νομικά διακριτή και αυτοτελής οντότητα και αυτοχαρακτηρίζεται ως τέτοια. 
 
Σημείωση για το Συντάκτη: Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ. 
Αλκιβιάδη Σιαράβα, Διευθυντής Μάρκετινγκ & Επικοινωνίας της KPMG, τηλ. 211 18 15 
857, asiaravas@kpmg.gr  
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